

Říjnová pouť do Gerasu a Zwettlu

odjezd: 5.října v 6,30 příjezd: kolem 21,00 hod



Program a pokyny pro říjnovou pouť

Poprvé navštívíme významná duchovní místa v Rakousku při existenci společné měny euro. Prohlídka kláštera, kterou vykonáme v Gerasu přijde na 3,60 euro. Pokud si budeme chtít koupit pohled ten přijde na 50 centů. Proto doporučujeme minimální výměnu 5 euro. Samozřejmostí je platný pas. Vlastní program:
10,00 hod společná mše svatá v Gerasu
11,00 hod prohlídka kláštera s průvodcem
12,00 – 14,00 přestávka, občerstvení
15,00 hod prohlídka klášterního kostela Zwettl
15,30 hod požehnání
16,30 hod prohlídka městečka Zwettl
17,30 hod návrat domů

Jen málokterá lokalita se může pochlubit tolika kulturními památkami jako Dolní Rakousko. Namátkou můžeme jmenovat kláštery Altenburg, Dümhof, Dürnstein, Melk, Göttweig, zámky Artstetten, Gobelsburg, Grafenegg, Leiben, Pöggstall, hrady Hardegg, Heidenreichstein, Rappotteenstein nebo poutní místo Maria Teferl. Najdeme zde také nejstarší kapitulní síň cisterciáckého řádu v Evropě, jediný kostel s katedrálním věncem kaplí ve Zwettlu. Klášter byl založen kolem roku 1135 Hadmarem I. z Kuenringu, příslušníkem jedné z nejvýznamnějších rodin v tehdejší Rakousku.

Největší rozkvět kláštera spadá do 12. a 13. století, kdy vznikla většina charakteristických zwettelských památek – dormitář z let 1140-1145, kapitulní síň, v níž se dodnes koná volba opata a románsko-gotická křížová chodba. Klášteru tehdy patřilo mnoho dvorců v okolí a jejich zvelebování a rozšiřování dalo velkou práci. V letech 1335 se přiblížil k hranici 75 osob. Ve 14. století se však začaly ukazovat i první příznaky úpadku. Vedle vnějších okolností (pustošivý mor) hrál svou roli i fakt, že tehdejší společnost mnohem více přitahovaly žebravé řády. V 15. a 16. století prožíval klášter vleklou krizi, která málem skončila jeho zánikem. Úpadek souvisel jak s husitskými vpády (roku 1427 byl Zwettl vypálen), tak s reformací. Z téměř bezvýhodného postavení vyvedl klášter opat Ulrich Hackl. Za něho se Zwettl stal centrem katolické obnovy a duchovním střediskem rakouského pohraničí. V moderní době ohrozily klášter už jen události na konci druhé světové války. Nakonec vše dobře dopadlo a budovy nebyly spojeneckými armádami poškozeny. Díky tomu můžeme si i my prohlédnout tento jedinečný pomník slohů, který nemá v celém Rakousku obdoby. Snad si přitom uvědomíme, co všechno zdejší řeholníci učinili pro kultivaci okolní krajiny a povznesení duchovního života.

Před prázdninami jsme navštívili premonstrátský klášter Želiv. A nyní navštívíme jiný premonstrátský klášter v Gerasu, založený v roce 1153 právě z české Želivi. Stavební podstata kláštera pochází z této doby, což je zřejmé v barokně zařízené klášterní bazilice. V roce 1738 bylo zbudováno tzv. Nové stavení – věhlasný mramorový sál s freskou Paula Trogera. Celou historii si jistě nejlépe uvědomíme při prohlídce areálu. Vždyť jít na pouť znamená dopřát si čas. Nejen na překonání vzdálenosti, ale i na promyšlení věcí, na duchovní odpočinutí. Pouť také nutí člověka uvědomit si svůj vztah ke své víře a svému okolí. Pak třeba pochopíme, že křesťané věří Bohu ne proto, aby se jim nic nestalo, ale proto aby byli v Božím objetí, ať se stane cokoliv.

Vybraná poutní místa jsou rozdílná. Některá umělecky bohatá, jiná prostá až chudá a my tak můžeme být osloveni zajímavou historií, či krásou umění. Jedno však mají všechna poutní místa společné – krásnou atmosféru promodřených míst. Bůh nám dává své milosti a dary jistě všude, všude nás slyší, ale všichni cítíme, že na poutních místech je k nám štědrější a bohatší.